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Nim hoc: 2023 - 2024

A/ LT THUYET

1. Ti Ié thirc, tinh chat day ti sb bang nhau.

2. Pai luong ti 1€ thuan, dai luong ti 1€ nghich.

3. Pa thuc 1 bién, cong trir da thuc 1 bién.

4. Quan hé giira goc va canh ddi dién trong tam giac.
5. Quan h¢ gitra duong vudng goc va duong xién.

6. Quan h¢ gitra ba canh trong tam giac

B/ BAI TAP

I. PHAN TRAC NGHIEM

Cau 1 (NB).Chox va Y la hai dai lweng ti I¢ nghich. Biét khi x=5thi y=10.
Hé so ti Ié la:

A 2. B. 5. C. 10. D. 50

Cau 2‘(N B).Cho tam giac AABCyy ADE ¢c6 AB=DE va BC=EF | cAn thém didu kién gi dé 2 tam
giac bang nhau theo trwong hop ¢ — g —Cc?

A A=H g B=F c ¢=HF D A=K

Cau 3 (NB).Néu% _ % thi:

A. ac = bd. B.ab = cd. C. ad = bd. D. ad = bc.

Cau 4(TH).Tim 2 sb x,y biét: gzg PX+Yy=-32

A x=20;y=12 B. x=-12;y=20 C. x=-12;y=-20. D.x=-20;y=-12
Cau 5(NB).Cho ba s x; y; z ti 18 véi 3; 4; 5 ta ¢6 diy ti sb

X_y_z X_Y_2 X_¥y_z X_y_2
4 3 5 ‘5 3 4 "4 5 3 '3 4 5
Cau 6 (NB). Giao diém ciia ba dwong phan giac trong ciia mot tam giac
A. cach déu 3 canh cua tam giac do. B. 1a diém ludén thugc mét canh ctia tam giac do.
C.céach déu 3 dinh cua tam giac do. D. 1a trong tam cua tam giac do.
Cau 7 (NB). Cho tam gi4c ABC c¢6 dwdng trung tuyén AM va trong tam G. Khi dé ti s6 %
AL B.2 c.t D. 2
3 3 2

Cau 8 (VD). Pj dai hai canh ciia mdt tam giac 1a 1em va 9cm va canh AC 1a 1 s6 nguyén. Chu vi
tam giac ABC la:

A. 17 cm. B. 18 cm. C.19cm. D.16 cm.
Céau 9 (NB). Twr dang thirc 2.15 = 6.5, ta co the 1p dwerce ti 1€ thirc nao?
2_16 2_6 2_5 2.5
A 6 5 B.15 5 C.6 15 D.5 6
Cau 10 (NB). T ti 1€ thirc 2_X7 = %5, suy ra
-5.9 -5.27 9.27 -5
=— X=—— X=— X=——
A 27 . B. 9 C. -5 D. 9.27

Cau 11 (NB). Hai géc nhon ciia tam gidc vudng cin bang:



A. 30°B. 60°C. 45°D. 90°
Cau 12 (TH). Mot tam giac cAn c6 so do goc & dinh bang 70° thi so do géc & day la

A. 110° B. 55° C.60° D. 70°
Céu 13.NB_Biéu thirc dai so nao bieu thi: Nira tong ctia a va b.
1 + b
A =a+b. B.a—b. C.a+b:2. D.a+—.
2 2 2

: 4 36 .
Céu 14.NB_Chi ra dap an sai. Tir ti € thic 2 = 53 ta co ti 1€ thirc sau:

AT g 2336 c.B.% p. 8.7
36 63 7 4 7 4 36 4

Cau 15.NB_Da thirc nao la da thirc mot bién?
A.27x* -3y +15 B.2022x* - x*+15. C.5xy—x®+1. D. xyz—2xy+5.
Cau 16.NB_Bic ciia da thire 2022x% + 21x? +13x — 512 bac may?
Al. B.2. C.0. D.3.
Cau 17. VD_ Cho AABC ¢6 AB = 1cm; AC = 7 cm. Biét d§ dai canh BC 1a mét s6 nguyén. Khi d6
do dai canh BC la:A. 5 cm. B.6 cm. C.7cm. D.8 cm.
Céu 18. NB_Cho tam giac DEF cé D<F tacé
A. E>F. B. EF <DE. C. DE>DF D. EF >DE.
Céu 19. TH_Nghiém cuada thirc 2x -8 la.
A 4. B.2. C.0. D.6.

Cau 20. TH_ Cho da thirc A(x)=-7x+x"+5. Sip xép da thirc A(x) theo lily thira giam din cia
bién:

AL A(X)==Tx+5+x%. B. A(X)=5+x*-7x.

C. A(x)=x*-7x+5. D. A(x)=7x-5+x>.

Cau 21. VD_Cho AABC c6 A=50°B =70°. Tia phan giac cia C ciat AB tai D. Khi dé ta cé:
A. AD>AC. B. AD>DC . C. AC<AD<DC. D. AD<DC<AC.
Cau 22.TH_Gi4 tri ciia da thire P(x)=x"-4x+4 tai x=2 la

A. 16. B.4. C.o. D.-2.

Cau 23.TH_ Cho hai da thire f (x)=x+3 va g(x)=x>-2x+8. Khi dé:

A f(x)—g(x)=x*+3x-5. B. f (x)—g(x)=-x*—x+11.

C. f(x)-g(x)=x>+3x+5. D. f (x)—g(x)=—x*+3x-5.

CAu 24: Khi c6 xy = a véi a 1a hang sé khac 0, ta noi: ,

A. y ti I¢ nghich vaéi x B. y ti 1€ nghich véi x theo hé SO ti I€a
C. y ti I¢ thuan véi x D. x ti I¢ thuan véi y theo hé so ti l€ a
Cau 25: Timcacso x,y, zbiet x,y, z ti I¢ nghich véi 3; 4; 5vax+y+z=42

A x=18y=4;,2=10 B.x=20;y=12;z=10
C.x=16;y=14;z2=12 D.x=20;y=10;z=12

Cau 26: Ba canh ciia tam giac c¢6 d§ dai 6cm, 7cm, 8cm. Goc Ién nhat la goc:
A. Déi dién véi canh co d6 dai 6cm

B. Déi dién vai canh c6 d6 dai 7cm

C. béi dién véi canh c6 do dai 8cm

D. Ba goc c¢6 do 16n bang nhau.



Cau 27: B ba s6 do doan thing nao sau day khong la d9 dai ba canh ciia tam giac?
A.5cm,7 cm,13 cm. B.5cm,8 cm,5 cm.
C.12cm,9cm,4 cm. D.6 cm,8 cm,10 cm.
1. PHAN TU LUAN
Dang 1: bai tap ti I thirc, tinh chit day ti s6 bing nhau
Bai 1: Iap tat ca céc ti I8 thirc c6 duoc tir cac ding thire sau
2 .2

A, 4.15=30.2 b, -1,5. 8= 3. (-4) c,-1/5.2=- Z.1¢ d 3x=4y

Bai 2: Tim x trong cac ti 1€ thirc sau:

x_ - by 2-3 c)__i2 d X - g) Lo 3x+1
16 12 X -8 9-x — 2 3X
Bai 3: Tim cac s6 x, y biét:
Y o _ X _ > _
a) X_Yvax+y=15 ) X =Y vay-x=16 c)3x=2yvax+y=11
4 3 Y 15 7 Y- ) Y Y
d ___va2x+3 =13 e ___vax 24 XY vaxi_y?=_45
) 12 Y ) 3 & -2 3 Y
Bai 4: Timx,y,z(néucé)
X z
a, X=Y vax-y=-9 b,—:X:—vax+y+z:-34 c,f—lzfvax+y-z:6
4 7 4 5 8 4 7 8
d)3x=2yva x+y =-10 e)dx=6yva X-y =-6 gg %va3x 2y =14
Y_Z — s XY a2 2
x_y ; ===Vvax+y-z=-14 l,—== —y°=-20
)3 4’5 7 y 2 3vax y

Dang 2: Bai toan dai lwong ti l1é thuan, bai toan ti 1€ nghi ch
Bai 1: Cho y ti I thuan vai x
A, timhésoti lé x |21 3 5

B, 1ap cong thuc lién hé cua y va x 15 | 12
C, dién vao bang cac 0 tréng y v 3

Bai 2: Cho y ti I€ nghich vai x

= A X |24 -2
A, timhésotilé x | 2 8 |9
B, lap cong thuc lién hé cia y va x y -8 | -16

y -6 4

C, dién vao bang cac 6 trong
Bai 3 .Tinh s cudn sach hai 16p 7a, 7b quyén gop dugc. Biét rang sé cudn sach cua hai 16p 7a, 7b
lan luot ti 16 voi 9,6 . Biét 1op 7aung hd duoc nhiéu hon 16p 7b 1a 36 cudn.

Bai 4:Tinh s6 hoc sinh ba 16p 7a, 7b,7c . Biét rang s6 hoc sinh ba 16p 7a, 7b, 7¢ lan luot ti I8 voi 6,7,8
. Biét tong s hoc sinh ba 16p 7a, 7b, 7c 14 105 hoc sinh

Bai5: Ba lop 9a, 9b,9c ditrong cay . Biét rang tong s cay trong dugc caa hai 16p 7a, 7¢ nhiéu hon
7b 12 48 cay . Sb cay trong duoc ctia ba Iop 9a, 9b, 9¢ lan luot ti 1¢ v6i 7,8,9 . Tinh s6 cay mai 16p
trong duoc .

Bai 6: Biét rang khi sat 100 kg thoc thi dugc 62 kg gao. Hoi can 120 kg gao thi phai sat bao nhiéu kg
thoc?

Bai 7: Cho biét 3 1it nudc bién chira 105g mudi. Hoi 600 lit nude bién chira bao nhiéu kg mubi?

Bai 8: Mot 6 t6 chay tir A dén B véi van téc 60km/h thi mat 4 gio. Hoi 6 t6 d6 chay tir A dén B Vi

van téc 45km/h thi mat bao nhiéu thoi gian?



Bai 9: Cho biét 16 cong nhan hoan thanh mét céng viéc trong 12 ngay. Hoi dé hoan thanh cong viéc
d6 trong ngay thi phai ting cuong thém may céng nhan? (ning suat mdi cong nhan 1a nhu nhau).

Bai 10: Ba don vi gop von kinh doanh theo ti I& 3; 5:7. Hoi mbi don vi gop bao nhiéu tién, biét tong sb
vén gop duoc 1a 300 triéu dong.

Bai 11: Cho tam giac ABC c6 sé do A,B,C ti 1é nghich vai 3 ;4;6. Tinh s6 do cac goc ciia tam giac
ABC.

Bai 12: Hoc sinh cua ba Iop 7 can trong va chiam soc 24 cdy xanh. Lop 7A ¢6 32 hoc sinh, 16p 7B ¢6
28 hoc sinh, 16p 7C c6 36 hoc sinh. Hoi mdi 16p phai trong va chim soc bao nhiéu ciy xanh? Biét sb
cay xanh mdi 1p trong ti 1& véi sb hoc sinh 1p do.

Bai 13. Cudi hoc ki 1, tong s6 hoc sinh khéi 7 dat loai gioi va kha nhiéu hon sb hoc sinh dat trung binh
la 45 em. Biét rang sé hoc sinh dat loai gioi, kha, trung binh ti 1& v&i 2;5;6. Tinh s6 hoc sinh  gioi, kh4,
trung binh cua khi 7.

Bai 14: Ba d6i may cay, cay ba canh ddng cing dién tich. Doi thir nhat cay xong trong 3 ngay, doi thi
hai trong 5 ngdy va doi thir ba trong 6 ngay. Hoi mdi doi c6 bao nhiéu may, biét rang doi the hai c6
nhiéu may hon di thir ba 1 may? (Ndng sudt cdc mdy nhw nhau).

Bai 15: Mot ban thao cudn sach day 555 trang duoc giao cho 3 ngudi danh may. Dé danh may 1 trang
ngudi thir nhat can 5 phit, nguoi thi hai can 4 phut, ngudi thir 3 can 6 phit. Hoi mdi nguoi danh may
dugc bao nhiéu trang ban thao, biét ring ca 3 ngudi ciing nhau 1am tir diu dén khi danh may xong
Dang 3: Bai tap da thirc mot bién.

Bai 1:.Cho 2 da thirc: A(x) = 6x2+7x-5+2x3-4x?-1-3x;

B(X)=x*—2x*+2x+3x*-3x*+6

a)Thu gon va sdp xép cac hang tir ciia mdi da thirc theo iy thira giam dan cua bién.

b) Tinh A(x) + B (x); A(X) - B (x) ¢) Tim nghiém cua da thirc A(x) + B (x)

d) Tim bac ciia A(x) va hé sb cao nhit cua B(x) e) Tinh A (2); B(-3)

Bai 2:.Cho 2 da thire: C(x) =2x° -x + 7 - x>+ 3x*- 1, D(X) = - x* - 8- X* + 2x - X* + 2

a) Thu gon va sip xép céc hang tir ciia mdi da thirc theo lily thira giam dan cua bién.

b) Tim bac cua C(x) va hé so tu do ctia D(x) ¢) Tinh C (2); D(- 1)

d) Tinh C(x) + D(x); C(x) - D (x) e) Tim x biét C(x) = - D (X)

Bai 3.Cho A(X) =9 - x° + 2x - 2x*- 2x3 - 2x% - 5x*; B(X) =X°- 3+ X%+ 7x*+ 2x3 + x?- 4x

a) Sap xép cac da thirc trén theo luy thira giam dan cua bién.
b) Tim da thirc H(x) sao cho: H(x) - B(X) = A(X)
¢) Tim da thtrc Q(x) sao cho: Q(x) + B(x) = A(x)
d) Tim nghiém cua da thuc H(x) tim dugc trong cau b
Bai 4: Cho hai da thirc: A(X) = 4x? — 3x + 10 B(X) =4x? +7x -5
a)Tinh A(X) + B(x), A(X) - B(x) b)Tinh A(-1), A(3) ¢)Tim gia tri caa x dé A(x) = B(x)
Bai 5.Cho da thuc: f(x) = - 6x2+3x — 4
2

a/ Tinh gia tri cia da thic taix = 2; X = - 3

b/ Tim da thirc g(x) sao cho: g(x) — f(x) = 2x? + 7x — 1
¢/ Tim da thirc h(x) sao cho: f(x) —h(x) =- 7x?+ x - 6
Bai 6: Tim nghiém cua da thirc:

2) 5x + 3 b. 4x—16 c)%x—z d) (x + 1)(X — 2)(2x — 1)
1 1.2 ) a2
e)gx—2x+3 g)gx—§+3 h) 3x? + x i) 3X° —15x
k) 2x? —5x m) x> — 16 n) x? +3 p) X2 —5x + 4 q) x2-7x+6



Bagi_7 : Thuc hién phép tinh thu gon cac don thirc sau, tim hé sb, tim bac caa don thac. Tinh gia tri
cua don thic khi x=1

a) 5x2 . 3x3 b) %x? (-25 x4 0) -2%X2.( -4x5) X2 d)% (X2)2.(-2x)

e)%xz (-3x3)3 9 (%xZ)2 L (-6X2) . (%) h) (-2x2). (‘?1 ij ()3

Dang 4: Hinh hec 7
Bai 1: Cho tam giadc ABC cén tai A. Tuir Aké AH vudng goc vai BC tai H , trén doan thang AH
lay diém M tuy y ( M khac A va H ). Chirng minh rang:

a) ALl=JATJABH ACH b) H 1a trung diém cua BC.
c) MB = MC va MH Ia tia phéan giac cua géc BMC.
d) MB < AB.

Bai 2: Cho A[JABC vuong tai A. Ké duong phén giac BE (Ec€AC), ké EH vudng goc vai BC

(He OBC).

a) Chang minh ALJAEB = A[THEB.

b) Chimg minh BE la duong trung tryc cua AH

¢) Goi K 1a giao diém cua BA va EH. So sanh EK véi HE;

d) Chung minh BE vudng goc véi KC.

Bai 3: Cho AABC vuong tai C ¢c6 A 60 =10 . Trén canh AB lay diém K sao cho AK = AC. Tir K ké
duong thang vudng goc véi AB, cit BC tai E.

a) Chang minh ACJ=CATJACE AKE va AE la tia phan giac cua CAB.

b) Chang minh EC < EB.

¢) Ching minh K 14 trung diém cua AB va AB = 2AC.

d) Chang minh EB > AC.

Bai 4: Cho AABC can tai C. Goi D, E lan luot 1a trung diém cia AC, BC. Cac dudng thang AE, BD
cit nhau tai M. cac duong thang CM va AB cit nhau tai I.

a) Ching minh AE = BD b) Chiang minh DE // AB

¢) Chang minh IM LAB

d) Chieing minh AB + 2BC > CI + 2AE

Bai 5: Cho ADEF c6 I 1a trung diém cua EF. Ké EH vuéng goc DI tai H, ké FK vudng géc DI tai K.
a) Chung minh AL=ACEHI FKI va IH = IK.

b) Ching minh HF = EK va HF // EK

c¢) Chang minh DE + DF > 2DI.

Bai 6: Cho AABC c6 AC > AB. Goi M la trung diém ctia BC. Trén tia d6i cua tia MA lay diém D sao
cho MA = MD.

a) Chuang minh ACI=JALJABM DCM.

b) Chang minh AC // BD.

¢) So sanh MAB va MAC

TO TRUONG BGH XAC NHAN
PHO HIEU TRUONG

P6 Thi Hop Ta Thay Ha






